
Leistungsangebot Finanzbuchhaltung

Unsere Leistung: Finanzbuchhaltung

● Entgegennahme der gesammelten und nach einem von uns empfohlenen 
System geordneten Unterlagen

● Erfassung der Belege
● Auswertung der erfassten Belege mit Summen- und Saldenliste, 

Betriebswirtschaftlicher Auswertung, Umsatzsteuer-Voranmeldung, 
Zusammenfassender Meldung

● Abstimmen der Konten
● Bearbeitung der Belege innerhalb der gesetzlichen Fristen
● Zum Jahreswechsel: Übernahme der Buchhaltung in das 

Jahresabschlusssystem

Ihr Nutzen – Ihr Vorteil:

● Ordnungsgemäße Erstellung der Buchhaltung
● Geringer Zeitaufwand für Sie
● Keine Kosten für Fibu-Software und Pflege von Software
● Kein Aufwand für Datensicherung
● Keine Lohnkosten
● Unabhängigkeit von Urlaub, Krankheit und Mutterschutz Ihrer Mitarbeiter
● Unabhängigkeit von der Qualifikation Ihrer Mitarbeiter
● Kein Fortbildungsaufwand
● Termingerechte Umsatzsteuer-Voranmeldung für das Finanzamt
● Einwandfreie Qualität der Finanzbuchhaltung
● Leicht verständliche Saldenlisten
● Verbuchung der unbezahlten Kunden- und Lieferantenrechnungen bei 

Umsatzsteuer-Sollversteuerung
● Offene-Posten-Liste
● Saldenlisten mit Namen und Salden der Kunden und Lieferanten
● Alle Umsätze mit den Kunden sind aus der Fibu ersichtlich
● Zeitnahe Vergütung der Vorsteuer
● Alle Umsätze der Lieferanten sind aus der Fibu ersichtlich
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Unsere Leistung: Betriebswirtschaftliche Analyse – Standard II

● Abschreibung wird zeitanteilig gebucht
● Eigenverbrauch und private Verwendung werden zeitanteilig gebucht
● Anlagenabgänge und Restwerte werden laufend verbucht
● BWA-Vorjahresvergleich

Ihr Nutzen – Ihr Vorteil:

● Schneller Überblick über Umsätze und Aufwendungen
● Besseres Erkennen des vorläufigen Ergebnisses

Unsere Leistung: Betriebswirtschaftliche Analyse – Plus I

● Erstellung einer BWA-Ergänzungsrechnung
● Kalkulatorische Berücksichtigung der unfertigen/halbfertigen 

Arbeiten/Erzeugnisse 
● Kalkulatorische Berücksichtigung aller Lohn- und Zinsabgrenzungen
● Kalkulatorische Berücksichtigung aller sonstigen Abschlusspositionen (z. B. 

Rückstellungen und deren Auflösung, Gewerbesteuer, Wertberichtigungen, etc.)
● Einschluss aller Leistungen aus der Betriebswirtschaftlichen Analyse – Standard 

II

Ihr Nutzen – Ihr Vorteil:

● Bessere Übersicht über die Unternehmensentwicklung
● Steuerlich und wirtschaftlich aussagefähige Analyse – wichtig auch für Banken
● Mehr Planungssicherheit für Investitionen
● Besseres Erkennen von positiven und negativen Trends
● Visualisierung des Unternehmensergebnisses

Unsere Leistung: Betriebswirtschaftliche Analyse – Plus II

● Erstellung einer zusätzlichen BWA-Ergänzungsrechnung „Cash Flow“
● Darstellung des tatsächlichen Liquiditätsergebnisses
● Ermittlung der Kapitaldienst- und Entnahmefähigkeit – besonders wichtig für 

Banken 
● Bessere Übersicht über mögliche Eigenkapitalquoten bei 

Investitionsfinanzierungen – besonders wichtig für Banken in Zusammenhang 
mit deren Rating-Analyse nach Basel II
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● Einschluss aller Leistungen aus den Betriebswirtschaftlichen Analysen – 
Standard II und Plus I

Ihr Nutzen – Ihr Vorteil:

● Ständige Übersicht über das Liquiditätsergebnis
● Transparenz der Mittelverwendung aus dem Unternehmensergebnis
● Erkennen von Entnahme- und Ansparpotenzialen
● Transparenz der Fremdfinanzierungsgrenzen (Kapitaldienstfähigkeit)
● Hervorragende Basis für Bankgespräche/-Verhandlungen
● Grundlage für eine liquiditätsorientierte Unternehmensführung

Unsere  Leistung:  Betriebswirtschaftliche  Analysen  –  Plus  I  und  Plus  II  bei 
interner Buchhaltung

● Auch bei interner Buchführung durch die Mandantin/den Mandanten können die 
Betriebswirtschaftlichen Analysen – Plus I und Plus II erstellt werden

● Zur Erstellung der buchhalterischen Basis erteilen wir die notwendigen  Hinweise
● Fallweise Ausarbeitung der BWA – Plus I und/oder BWA – Plus II – auch bei 

Buchführung in unserer Kanzlei

Ihr Nutzen – Ihr Vorteil:

● Trotz interner Buchführung kein Verzicht auf die Vorteile der Auswertungen
● Systematische Nutzung externer Fachkompetenz
● Einzelbedarfgerechte Ausarbeitung der Betriebswirtschaftlichen Auswertungen

Unsere Leistung: Sonstige Leistungen

● Kassenprüfung auf Fehlbeträge
● Alle üblichen Plausibilitätsverprobungen bei Buchführung in unserer Kanzlei
● Telefonische Auskunftserteilung 

Ihr Nutzen – Ihr Vorteil:

● Vermeidung von Problemen
● Rasche Klärung offener Fragen
● Ständige Kommunikationsmöglichkeit
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